

Символ солидарности

Шуша - международная трибуна Азербайджана

Шуша - один из важных центров историко-культурной, общественно-политической жизни не только Азербайджана, но и всего исламского мира. На 12-й конференции министров культуры исламского мира в Дохе (Катар) она была объявлена «культурной столицей исламского мира» на 2024 год. Это знак особого почтения к древнему городу, который олицетворяет богатство исламской культуры и в будущем сыграет особую роль в дальнейшем расширении взаимоотношений, став новым символом солидарности всего исламского мира.

Гадир АСЛАН,
политолог

В настоящее время на всех освобожденных территориях стремительными темпами продолжают масштабные восстановительные работы, в том числе и по реконструкции жемчужины Карабаха - города Шуша. Возрождение древнего края, восстановление исторических, культурных, архитектурных и религиозных памятников и преобразование древнего города в пространство для проведения крупных международных мероприятий, получило высокую оценку исламских стран и Исламской организации по вопросам образования, науки и культуры (ISESCO).

Сближение исламского мира с Азербайджаном связано с ростом авторитета нашей страны на международной арене, особенно это



стало заметно после триумфальной Победы во второй Карабахской войне. Не только исламский мир, но и европейские страны начали с уважением относиться к нашей стране. Появились новые возможности в плане налаживания и развития межгосударственных отношений и межправительственных контактов. А Азербайджан на самом высоком уровне участвует в работе самых представительных международных организаций.

Президент, Верховный Главнокомандующий Ильхам Алиев на всех международных площадках подчеркивает, что Азербайджан становится центром стабильности и безопасности в регионе и мире, выступает гарантом взаимопонимания, дружественных отношений между государствами. В своем выступлении на Ташкентском Саммите тюркских государств, где обсуждались актуальные вопросы глобального и регионального развития, Президент Ильхам Алиев заявил о необходимости укрепления отношений между тюркскими странами: «Укрепление связей со странами - членами Ор-

ганизации тюркских государств во всех сферах является одним из основных приоритетов внешней политики Азербайджана. Азербайджан всегда вносил свой вклад в тесное объединение тюркского мира и впредь будет привержен идеям единства тюркского мира. (...) Тюркский мир - это большая семья. Учитывая национальные интересы друг друга, мы должны и впредь оказывать взаимную поддержку и проявлять солидарность. Наряду с политической, экономической, торговой, культурной, транспортной, энергетической, сельскохозяйственной, туристической сферами, сектором цифровой трансформации, мы также должны активизировать наше сотрудничество в таких областях, как безопасность, оборона, оборонная промышленность. Тюркский мир состоит не только из независимых тюркских государств, его географические границы гораздо более широки. Считаю, что настало уже время на постоянной основе держать в центре внимания в рамках организации такие вопросы, как права, безопасность, сохранение национальной идентич-

ности, недопущение ассимиляции соотечественников, живущих за пределами стран - членов Организации тюркских государств».

За двадцать лет руководства страной Президент Ильхам Алиев всегда продвигал идею мирного сосуществования. Как известно, с 2019 года единогласным решением стран - членов Движения неприсоединения Азербайджан приступил к председательству в этой международной структуре сроком на три года. Благодаря работе, проделанной в период председательства Азербайджана, выдвинутым инициативам и предпринятым шагам для расширения масштабов деятельности структуры и усилению ее авторитета в международном сообществе, как показатель доверия к нашей стране председательство Азербайджана в Движении было продлено еще на один год. Благодаря Президенту Ильхаму Алиеву наша страна успешно руководила этой структурой, укрепила его авторитет и роль в международном сообществе, добилась больших успехов. Инициативы и предложения, постоянно и последовательно выдвигаемые главой государства как председателем Движения неприсоединения в международной плоскости, всегда пользовались широкой поддержкой как членов Движения, так и других стран.

Три года назад Азербайджан положил конец тридцатилетней оккупации наших земель, восстановив историческую справедливость, при этом не нарушив международное право. Тем самым Азербайджан выполнил и соответствующие резо-

люции Совета Безопасности ООН.

Освобождение города Шуша стало поворотной точкой в 44-дневной Карабахской войне. 11 ноября 2020 года, после долгих 28 лет оккупации города, с минарета мечети Гевхар ага один из бойцов - освободителей города Шуша Хайям Алмас озвучил азан. И это было символично и естественно восторженно встречено всеми гражданами Азербайджана и исламского мира. В знак солидарности с азербайджанским народом в сентябре этого года на Конференции министров культуры исламского мира была принята резолюция, которой город Шуша был объявлен культурной столицей исламского мира на 2024 год.

Шуша - не только древний город, но и святая святых для нас, азербайджанцев. Самую высокую оценку Шуше дал господин Президент: «Шуша уже официально является культурной столицей Азербайджана. Но в то же время Шуша - символ нашей победы, мира, потому что вторая Карабахская война закончилась именно после освобождения города Шуша».

Сегодня Шуша - культурная и политическая трибуна Азербайджана, здесь проводятся международные мероприятия, глобальные форумы, на которых демонстрируются наше миролюбие, культура, древность, разоблачается и осуждается агрессивная политика мирового армянства.

Президент Ильхам Алиев, выступая на 31-м Саммите Лиги арабских государств, отметил: «Мир никогда не должен забывать насилие, массовую жестокость, совершенные

Францией против алжирского народа. На протяжении более ста лет Франция вела ужасную войну против алжирского народа. Эта война привела к гибели полутора миллионов алжирцев. Вспоминая сегодня эту трагедию, мы должны приложить все усилия для предотвращения таких трагедий в будущем. Азербайджан так же, как Алжир, пострадал от оккупации. Наши земли 30 лет находились под армянской оккупацией. На протяжении всех этих лет оккупации мы всегда ощущали поддержку наших арабских братьев, поддержку государств - членов Организации исламского сотрудничества. В свою очередь и Азербайджан на всех международных форумах оказывал поддержку своим мусульманским братьям. Мы внесли достаточный вклад в исламскую солидарность».

21 ноября Президент Ильхам Алиев подписал Распоряжение «О мерах, связанных с объявлением города Шуша «Культурной столицей исламского мира» на 2024 год».

Культура - это самый главный инструмент воздействия на умы людей, на общественность как западных держав, так и исламских государств. Мы сами должны восстановить свое культурное наследие и противостоять чуждым натискам некоторых разрушающих элементов культуры западных стран и воссоединиться с нашими братьями в мусульманских и тюркских странах. Мы должны восстановить свое культурное наследие и начать пропагандировать правду и справедливость. И для этого у Азербайджана есть неисчерпаемый потенциал.